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ΜΙΑ ΣΤΑΣΗ ΘΕΑΣΗΣ ΑΠΟ ΤΑ ΥΨΗ
Από ψυχολογική άποψη, η στάση αναφέρεται σε μια κατάσταση του νου η οποία προσδιορίζει την
οπτική του ατόμου τόσο στην εσωτερική όσο και στην εξωτερική ζωή, με βάση τις σκέψεις, τα συναι-
σθήματα, τις πεποιθήσεις και τις αξίες. Σήμερα, η ψυχολογία μελετά κατά κύριο λόγο τον νου και τη 
συμπεριφορά, ενώ κάποτε εντρυφούσε στη μελέτη της ψυχής. Στην πραγματικότητα, η λέξη ψυχή έχει 
περιγραφεί ως το πνεύμα εμψύχωσης ή ψυχή, εναρμονισμένο με τη νοητική στάση όλων όσοι προσα-
νατολίζονται προς την ψυχή στα ύψη του νοητικού πεδίου, όπως στοχεύει η υπηρεσία των Τριγώνων.
Ο νους μπορεί να είναι είτε «ο φονιάς του πραγματικού» είτε να συντονίζεται με το πραγματικό – 
μια δυαδικότητα που εξαρτάται από τον προσανατολισμό του νου, αν είναι δηλαδή εστιασμένος 
σε ένα ανώτερο πεδίο ή βυθισμένος στις κοιλάδες της γοητείας, της πλάνης ή της μάγια. Όταν 
φτάνει στα υψίπεδα του νοητικού πεδίου, ο στοχαστής αναπτύσσει μια …ενορατική αναγνώριση της 
πραγματικότητας, η οποία ανάγει τα διαφοροποιημένα μέρη σε μια μονάδα, προκαλώντας φώτιση. 
Αυτή η φώτιση αποκαλύπτει την ουσιαστική εναδικότητα που υπάρχει στην εσώτερη πλευρά της ζωής και 
καταργεί την εξωτερική εμφάνιση της χωριστικότητας.1 Η σημασία αυτής της πραγματικότητας για το 
μέλλον της ανθρωπότητας δεν μπορεί να υποτιμηθεί.

Στάσεις και συμπεριφορές διαμορφώνουν τα άτομα, τις κοινότητες και τον κόσμο συνολικά. Στη 
διδασκαλία της Προαιώνιας Σοφίας περιγράφονται ως εμπόδια, ενώ οι λανθασμένες στάσεις μπορούν 
να εξαλειφθούν μέσα από την καλλιέργεια της ορθής σκέψης, βασισμένης σε διαχρονικές πνευματικές 
αξίες και αρχές, γεγονός που έχει τη δύναμη να ανυψώσει την ανθρώπινη συνείδηση και να επιφέρει 
ορθές σχέσεις. Οι στάσεις δεν παραμένουν αμετάβλητες, εφόσον ο νους είναι ανοιχτός σε νέες ιδέες 
και από αυτή την άποψη, ο διαλογισμός που βασίζεται στη Ράτζα Γιόγκα, «τη Βασιλική Επιστήμη του 
Νου», βοηθά την ατομική στάση να ανυψωθεί πάνω από τους στροβίλους των συναισθημάτων και τις 
ταπεινές σκέψεις του θυμού, του μίσους, της εκδικητικότητας και της υλικής επιθυμίας. Η σκέψη από 
αυτό το μεγάλο ύψος μοιάζει σαν να κοιτάζουμε μέσα από έναν ευρυγώνιο φακό που μας αποκαλύπτει 
μια πιο περιεκτική θέαση του κόσμου. Πληθαίνουν οι στοχαζόμενοι οραματιστές που κατανοούν ότι 
κάθε ανθρώπινη κοινότητα και ολόκληρος ο φυσικός κόσμος, με όλα του τα βασίλεια, αποτελούν 
αλληλεξαρτώμενα μέρη του όμορφου πλανήτη μας. Η αναγνώριση αυτού του αλληλοσυνδεόμενου 
συνόλου και η πρακτική εφαρμογή αυτής της κατανόησης στην καθημερινότητα είναι ευθύνη και 
σκοπός της Ανθρωπότητας. Μπορεί η προσκόλληση στην υλική ζωή να παραμένει ακόμη έντονη, παρ’ 
όλα αυτά, τα υποκειμενικά σκιρτήματα της ψυχής ξεπροβάλλουν και οι άνθρωποι παντού αναζητούν το 
νόημα πέρα από τον κόσμο του φαίνεσθαι.

Η ταλάντευση ανάμεσα στο πραγματικό και το απατηλό είναι μέρος της δυαδικότητας στη ζωή μας, 
αλλά όταν οι νόες προσανατολιστούν προς «…το μεγάλο θέμα του Φωτός που υπόκειται του όλου 
πλανητικού μας σκοπού»2, οι αιώνιες αξίες της ψυχής μπορούν να αναβιώσουν. Για τους συνεργάτες 
των Τριγώνων η στάση μιας εποικοδομητικής πνευματικής σκέψης είναι γεμάτη από φωτισμένη καλή 
θέληση και σκόπιμα χρησιμοποιείται σε καθημερινή βάση παγκοσμίως προς όφελος του συνόλου. 
1. Εσωτερική Ψυχολογία, Τόμ. ΙΙ, Α.Α.Μπ., σελ. 417
2. Οι Ακτίνες και οι Μυήσεις, Α.Α.Μπ., σελ. 142



ΤΟ ΙΕΡΟ ΠΥΡ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ
Το πυρ είναι το τελειότερο σύμβολο της ίδιας της ζωής. Στα ανώτερα πεδία, είναι η πύρινη ανάσα 
που προσδίδει αέναη κίνηση στο σύμπαν. Είναι το ηλεκτρικό πυρ που διαπερνά όλη την εκδηλωμένη 
δημιουργία και μετατρέπεται σε λανθάνουσα ενέργεια στην ύλη και διανόηση (γνώση) στα νοητικά 
επίπεδα. Το πυρ είναι η ζωή αλλά και οι ζωές που δομούν καθετί ορατό στο σύμπαν, από τον ίδιο τον 
πλανήτη, μέχρι την ανθρωπότητα που πλάθει τον εαυτό της και διαμορφώνει το περιβάλλον, μέχρι τις 
μικρότερες μονάδες συνειδητής έκφρασης.

Το πυρ, που διαπερνά κάθε πεδίο και κάθε θεία διαδικασία, είναι συγχρόνως η προέλευση και ο 
θάνατος κάθε υλικού πράγματος. Το πυρ είναι η κινητήρια δύναμη της εξέλιξης και η εξέχουσα ποιότητα 
της Θειότητας. Είναι συνεπώς ένας μεγάλος πράκτορας τελειοποίησης· εξαγνίζει, καταναλώνει, 
κατασκευάζει, ζωοποιεί και απορροφά. Αυτή η συμπαντική πύρινη ώθηση έχει τις ρίζες της στη Μία 
Καρδιά, μαγνητική και ακτινοβόλα, απόλυτα συνδεδεμένη και αδιαίρετη από τις αναρίθμητες ατομικές 
σπίθες που την συναποτελούν.

Η αγνότητα αυτής της μεγάλης καρδιάς μπορεί να εκδηλωθεί μόνο μέσω της δύναμης του πυρός. 
Ενώ η αγάπη είναι κατά μία έννοια ο μεγαλύτερος νόμος εκδήλωσης αυτού του συστήματος από τη 
φύση της, είναι ταυτόχρονα ζωντανό πυρ, αδιαχώριστο από τις πολυάριθμες δημιουργικές ζωές και 
φορείς μέσω των οποίων κυκλοφορεί. Κάθε άντρας ή γυναίκα, όταν εμψυχώνεται από τη φλόγα της 
αγάπης ανακαλύπτει ότι ταυτίζεται με όλα όσα ζουν και αναπνέουν. Αυτό συμβαίνει μέσω της ένωσης 
με την ψυχή, της οποίας η ίδια η φύση χαρακτηρίζεται από αυθόρμητη αγάπη, ομαδική συνείδηση και 
υπηρεσία.

Αυτή ακριβώς η ευθυγράμμιση της ψυχής και η φλογερή έμπνευση είναι εκείνα που πυροδοτούν 
το κάλεσμα για υπηρεσία στην οποία ο εργάτης των Τριγώνων ανταποκρίνεται. Με τον τρόπο αυτό, 
ο υπηρέτης ευθυγραμμίζει τη θέλησή του με μια μεγάλη πλανητική προσπάθεια να κυκλοφορήσει 
ανεμπόδιστα το ιερό πυρ της Μίας Καρδιάς σε ολόκληρη τη γη και σε κάθε βασίλειό της. Αυτή η 
κυκλοφορία αγάπης και ζωής συνιστά τη βάση των ορθών σχέσεων, ανθρώπινων και πλανητικών. 
Στόχος της είναι η δημιουργία ενός φωτισμένου πολιτισμού που θα εργάζεται με στόχο η Γη να εξελιχθεί 
σε ένα μεγάλο σταθμό υπερκόσμιου φωτός μέσα στο κοσμικό σχήμα. 

Σε αυτήν την κυκλοφορία του ιερού πυρός, το δίκτυο των Τριγώνων συνιστά έναν ζωτικό 
παράγοντα μεταφέροντας αυτές τις πνευματικές ενέργειες ως φωτισμένη καλή θέληση μέσα από τους 
αιθέρες για το σύνολο της ανθρωπότητας απ’ άκρη σ’ άκρη του πλανήτη. Το αληθινό ζωντανό πυρ του 
δικτύου αποτελεί αυτός ο ίδιος ο όμιλος των μελών των Τριγώνων. Καθώς οι εργάτες των Τριγώνων 
οικειοποιούνται την ουσία αυτού του εσωτερικού πυρός και υποβάλλονται στις εξαγνιστικές του 
επιδράσεις, η αληθινή φύση της ψυχής γίνεται βαθύτερα αισθητή και η διανομή των πνευματικών 
ενεργειών πιο ελεύθερη. Τα ενοποιημένα πυρά της κεφαλής και της καρδιάς που υπόκεινται του 
δικτύου καταστρέφουν τα εμπόδια για την ελεύθερη ροή της αγάπης και φωτίζουν τον δρόμο που 
ανοίγεται μπροστά στην ανθρωπότητα.

Το Διαδικτυακό Σεμινάριο των Τριγώνων
μεταδίδεται κάθε 2η Δευτέρα του μήνα
www.lucistrust.org/triangles/webinar



Η ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΩΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΕΚΦΡΑΣΗ 
ΤΗΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΙΣΤΗΣ

Αυτοπεποίθηση, βεβαιότητα, τόλμη, θάρρος, σταθερότητα, παρρησία, αυτοκυριαρχία, αυτοδυναμία – αυτά 
είναι μερικά από τα πολλά συνώνυμα της εμπιστοσύνης, μιας θετικής και αξιοθαύμαστης ποιότητας. Την 
συναντάμε σε ειδικούς κάθε είδους. Στην καλύτερή της εκδοχή πρόκειται για μια φωτεινή ποιότητα που 
διαχέεται και περιλαμβάνει τους άλλους με μια πρόσχαρη, φωτισμένη βεβαιότητα ότι όλα είναι και θα πάνε 
καλά. Σαν πανίσχυρος μαγνήτης, η εμπιστοσύνη προσελκύει τους πάντες στο πέρασμά της.

Η πηγή της μπορεί να προέρχεται από ένα πλούσιο φυσικό ταλέντο, μια καλή τύχη ή από συσσωρευμένη 
εμπειρία και επιδεξιότητα. Στηριγμένη σε αυτού του είδους τις ευνοϊκές εξωτερικές συνθήκες, ωστόσο, 
μια τέτοια εμπιστοσύνη μπορεί να γίνει επιρρεπής στις ακατάπαυστες αλλαγές της σύγχρονης ζωής και 
τότε εκείνο που παρουσιαζόταν σταθερό και ασφαλές μπορεί να καταλήξει σε μια εφήμερη πλάνη, σε μια 
ενοχλητική δυσλειτουργία και σε ανασφάλεια. Αληθεύει επίσης, ότι για κάποιους από εμάς η εμπιστοσύνη 
μπορεί πάντοτε να ήταν και να εξακολουθεί να είναι μια σχετικά σπάνια εμπειρία, σε αντίθεση με την 
ανασφάλεια. Σε ανταγωνιστικά περιβάλλοντα, οι ηττημένοι είναι πολύ περισσότεροι από τους νικητές και οι 
δυσμενείς συνθήκες, είτε ήπιες είτε σοβαρές, συμβάλλουν επίσης στην έλλειψη βεβαιότητας, όσο σίγουρος 
και αν εμφανίζεται κάποιος στους άλλους.

Μπορεί να μην είναι τόσο προφανές, αλλά η εμπιστοσύνη δεν είναι απαραίτητο να εξαρτάται από αυτές 
τις εξωτερικές συνθήκες. Υπάρχει ένα πνευματικό υπόβαθρο για μια πολύ πιο αξιόπιστη εμπιστοσύνη. 
Προϋποθέτει μια αλλαγή στον τρόπο θεώρησης και την προοπτική που μπορεί να προσδώσει ένα άλλο 
συνώνυμο της λέξης εμπιστοσύνη. Είναι η λέξη πίστη. Στην κοινή μας καθημερινότητα, φαίνεται ότι η πίστη 
είναι μια πολύ λιγότερο δημοφιλής λέξη απ’ ό,τι ήταν κάποτε και προφανώς δεν διαθέτει την αστραφτερή 
γοητεία που περιβάλλει την εμπιστοσύνη. Ένας ορισμός του λεξικού αναφέρει ότι η πίστη είναι πεποίθηση 
(χωρίς απόδειξη). Τέτοιου είδους ορισμοί υποδείχνουν μια θέαση του κόσμου εξαρτημένη από τις φυσικές 
αισθήσεις και την υποκείμενη άποψη ότι το πνεύμα δεν δύναται να οδηγήσει σε εκδηλωμένη δημιουργία, ή 
ότι η πίστη είναι απλώς ένα αβάσιμο δόγμα ή μια άφρων εμπιστοσύνη.

Εν αντιθέσει προς αυτό, η υπηρεσία των Τριγώνων θεωρεί ότι η πνευματική συνείδηση αποτελεί το 
μέσον για την ενεργοποίηση υλικών αποτελεσμάτων. Αυτό είναι το θεμέλιο ενός δικτύου φωτισμένης 
καλής θέλησης και πνευματικής διδασκαλίας, που συνηχεί με την πρόβλεψη του ακόλουθου βιβλικού 
αποσπάσματος: «Έστι δὲ πίστις ἐλπιζομένων ὑπόστασις, πραγμάτων ἔλεγχος οὐ βλεπομένων» (Εβρ. ια΄ 
1-3) – «Είναι δε η πίστη η ουσία των ελπιζομένων πραγμάτων, απόδειξη πραγμάτων μη ορατών». Μέσα από 
αυτήν ο κόσμος του πνεύματος φωτίζεται. Κάθε εργάτης των Τριγώνων δομεί με αυτή την εμπιστοσύνη, ότι 
η σκέψη είναι δημιουργική και μέσω της φωτισμένης αυτής σκέψης διαδίδεται η καλή θέληση. Σε αυτό το 
έργο έχουμε απόλυτη βεβαιότητα. Με συνδεόμενα σημεία φωτός δομείται ένα δίκτυο δημιουργίας ορθών 
ανθρώπινων σχέσεων, στου οποίου το κέντρο μια ευθυγράμμιση καρδιών σχηματίζει μια ατραπό για τον 
αναμενόμενο Αβατάρ, τον Ερχόμενο.

«Στην ηρεμία και την εμπιστοσύνη θα βρεθεί η δύναμή σου». Έχεις σημειώσει ποτέ την αποκρυφι-
στική σημασία αυτών των λέξεων; Η ηρεμία αναφέρεται στην αναγκαία κατάσταση του αστρικού 
ή συναισθηματικού σώματος και η εμπιστοσύνη που είναι η εξωτερική έκφραση μιας ενδόμυχης 
πίστης, περιγράφει την κατάσταση του νου. … Η ηρεμία οδηγεί σε ορθή αντανάκλαση στην ήρε-
μη λίμνη της συναισθηματικής ζωής και αυτή στο φως της ψυχής. Η εμπιστοσύνη είναι η έκφραση 
της πίστης της προσωπικότητας στο γεγονός της ψυχής και του Σχεδίου. «Έστι δε πίστις ελπιζο-
μένων υπόστασις, πραγμάτων έλεγχος ου βλεπομένων». Αυτές οι επιθυμητές πραγματικότητες, 
όταν αντανακλώνται στη συναισθηματική φύση, προκαλούν έφεση και αναπτύσσουν την πίστη.    

                             Μαθητεία στη Νέα Εποχή, Τόμ. Ι, Α.Α.Μπ., σελ. 339
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Για περαιτέρω πληροφορίες και έντυπο υλικό απευθυνθείτε στα Τρίγωνα:

https://www.lucistrust.org/el/triangles

Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δράση υπηρεσίας 
στην οποία συνδέονται άνθρωποι σε ομάδες των τρι-
ών, προκειμένου να δημιουργήσουν ένα πλανητικό 
δίκτυο Τριγώνων φωτός και καλής θέλησης. Χρησι-
μοποιώντας μια παγκόσμια προσευχή, την Μεγάλη 
Επίκληση, επικαλούνται το φως και την αγάπη ως μια 
υπηρεσία προς την ανθρωπότητα. Περαιτέρω πλη-
ροφορίες είναι διαθέσιμες από τα Τρίγωνα κατόπιν 
αιτήματος www.lucistrust.org/triangles

Το Δελτίο των Τριγώνων απευθύνεται σε ανθρώπους 
καλής θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές κάθε 
χρόνο στην Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική, Ελληνική, 
Ισπανική, Ιταλική, Ολλανδική, Πολωνική, Πορτογα-
λική, και Ρωσική γλώσσα. Τα Τρίγωνα είναι μια δρα-
στηριότητα του Lucis Trust, ενός μη κερδοσκοπικού, 
εκπαιδευτικού, φιλανθρωπικού ιδρύματος, το οποίο 
υπάρχει για την προώθηση των ορθών ανθρώπινων 
σχέσεων.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΚΛΗΣΗ

Από την εστία του Φωτός, μέσα από τη διάνοια του Θεού,
ας διαχυθεί φως μέσα στις διάνοιες των ανθρώπων.
Το Φως ας κατέλθει στη Γη.

Από την εστία της Αγάπης, μέσα από την καρδιά του Θεού,
ας διαχυθεί η αγάπη μέσα στις καρδιές των ανθρώπων.
Είθε ο Χριστός* να γυρίσει στη Γη.

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή,
ο σκοπός ας καθοδηγεί τις μικρές θελήσεις των ανθρώπων.
Ο Σκοπός που οι Διδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν.

Από το κέντρο που ονομάζουμε φυλή των ανθρώπων,
το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός ας πραγματοποιηθεί
και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού.

Το Φως, η Αγάπη και η Δύναμη ας αποκαταστήσουν 
το Σχέδιο πάνω στη Γη.

Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΚΛΗΣΗ (Προσαρμοσμένη)

Από την εστία του Φωτός, μέσα από τη διάνοια του Θεού,
ας διαχυθεί φως μέσα στις διάνοιες των ανθρώπων.
Το Φως ας κατέλθει στη Γη.

Από την εστία της Αγάπης, μέσα από την καρδιά του Θεού,
ας διαχυθεί η αγάπη μέσα στις καρδιές των ανθρώπων.
Είθε ο Ερχόμενος* να γυρίσει στη Γη.

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή,
ο σκοπός ας καθοδηγεί τις μικρές θελήσεις των ανθρώπων.
Ο Σκοπός που οι Διδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν.

Από το κέντρο που ονομάζουμε φυλή των ανθρώπων,
το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός ας πραγματοποιηθεί
και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού.

Το Φως, η Αγάπη και η Δύναμη ας αποκαταστήσουν 
το Σχέδιο πάνω στη Γη.

* Πολλές θρησκείες πιστεύουν, επίσης, σε έναν Παγκόσμιο Διδάσκαλο, έναν 
«Ερχόμενο», που Τον γνωρίζουν με διάφορα ονόματα, όπως Κύριος Μαϊτρέ-
για, Ιμάμ Μαχντί, Κάλκι Αβατάρ και Μποντισάτβα. Αυτοί οι όροι χρησιμο-
ποιούνται μερικές φορές σε παραλλαγές της Μεγάλης Επίκλησης για τους 
ανθρώπους των πίστεων αυτών.


